



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

**Η Ευρώπη
θα αναγκαστεί να αηλιάξει**

«Κάποια στιγμή να στείλουμε την τρόικα να κάνει παρέα στην κυρία Λαγκάρντ»



ΣΤΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΡΑΗ

Στον ΣΥΡΙΖΑ πετάει το γάντι για οικονομική κυβέρνηση ο πρώην δήμαρχος Αθηναίων και υποψήφιος βουλευτής της ΝΔ κ. Νικήτας Κακλαμάνης, ο οποίος εξελέγη τρίτος σε σταυρούς στην Α' Αθήνας στις εκλογές της 17ης Μαΐου. Τα μόνα κόμματα που εξαιρεί από μια κυβέρνηση συνεργασίας είναι το ΚΚΕ και η Χρυσή Αυγή, για διαφορετικούς λόγους το καθένα. Είναι χαρακτηριστικό ότι αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο να μην είναι οπωσδήποτε πρωθυπουργός ο Α. Σαμαράς, ακόμη κι αν η ΝΔ εκλεγεί πρώτο κόμμα. Όσο για την επαναδιαπραγμάτευση του Μνημονίου τη θέλει από μηδενική βάση.

Κύριε Κακλαμάνη, κυβέρνηση πρώτου και δεύτερου κόμματος, δηλαδή ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ ή ΣΥΡΙΖΑ και ΝΔ, ανάλογα με την εκλογική σειρά στην οποία θα αναδειχθούν στις 17 Ιουνίου, βλέπετε;

Κυρία Κοραή, η ΝΔ θα μπορούσε, υπό προϋποθέσεις που θα δημιουργούσαν μια προγραμματική πλατφόρμα, να συζητήσει ακόμη κι αυτό το ενδεχόμενο. Έχω την εντύπωση, όμως, ότι ο ΣΥΡΙΖΑ, με περισσή αλαζονεία, ζητά πλέον αυτοδυναμία...

Φοβάστε ακυβερνησία;

Η ΝΔ είναι το κόμμα που εγγυάται τη δημοκρατική ομαλότητα. Το απέδειξε αρκετές

φορές κατά το παρελθόν, με κορυφαία τη μετάβαση από τη δικτατορία στη Μεταπολίτευση, υπό δύσκολες συνθήκες και με μια γενναία πράξη του Κωνσταντίνου Καραμανλή να νομιμοποιήσει το ΚΚΕ, παρά τις όποιες αντιδράσεις. Σας διαβεβαιώνω, λοιπόν, ότι θα κάνουμε «τα πάντα» προκειμένου να μην συμβεί αυτό που με ρωτήσατε.

Τι είδους κυβέρνηση θα μπορούσε να εξασφαλίσει ποσοτική σταθερότητα, κύριε Κακλαμάνη; Θα ήθελα να κατονομάσετε τα κόμματα που θα έπρεπε να τη συνθέτουν...

Δύο εκ των κομμάτων, ΚΚΕ και Χρυσή Αυγή, έχουν αυτοαποκλειστεί, για διαφορετικούς, βέβαια, λόγους. Όσον αφορά στα υπόλοιπα, από τη στιγμή που χωρίς ακρότητες, όπως, για παράδειγμα, καταγγέλλω μεν το Μνημόνιο αλλά θέλω και τα λεφτά της δανειακής σύμβασης, θα αποδεχτούν ως κοινό παρονομαστή την Ευρώπη και την ουσιαστική παραμονή στο ευρώ, είναι εν δυνάμει πολιτικοί «συνέταιροι». Όλοι, άλλωστε, έχουμε τον ίδιο στόχο: Κάποια στιγμή να στείλουμε την τρόικα να κάνει παρέα στην κυρία Λαγκάρντ.

Ο Πάνος Καμμένος επίσης θα μπορούσε να παίξει ρόλο; Αντίο μου φίλε;

Η συμμετοχή του θα είναι ωφέλιμη, αρκεί να αποδεχτεί το περιεχόμενο της σελίδας 18 του προγράμματός του. Σε αυτή αναφέρει ότι η καταγγελία του Μνημονίου «θα γίνει όταν τακτοποιηθεί το θέμα των γερμανικών αποζημιώσεων και ξεκινήσει η ΑΟΖ, ώστε να υπάρχει ρευστό για να μην κινδυνεύσουν μισθοί και συντάξεις...».

Πρωθυπουργός θα είναι ο αρχηγός του πρώτου κόμματος;

Πρόκειται για κάτι που συμβαίνει σε όλες τις πολιτισμένες χώρες. Αυτό, βέβαια, δεν

σημαίνει ότι, στην περίπτωση που αποτελεί εμπόδιο για το σχηματισμό κυβέρνησης συνεργασίας, ο Αντώνης Σαμαράς δεν ξέρει τι πρέπει να αποφασίσει για το εθνικό συμφέρον. Προσωπικά, ωστόσο, κλίνω προς την πρώτη λύση.

Επαναδιαπραγμάτευση του Μνημονίου από μηδενική βάση;

Τα όσα ήδη εξήγγειλε ο κ. Σαμαράς, έχοντας πάρει το μήνυμα της 17ης Μαΐου, προς αυτή την κατεύθυνση οδηγούν, μέσα από μια διαδικασία ουσιαστικού διαλόγου με την Ευρώπη. Μια Ευρώπη, που πλέον θα αναγκαστεί, με τη σειρά της, να γυρίσει στις αρχές των ιδρυτικών της πατέρων και των μεγάλων ηγετών.

Αλέξης Τσίπρας...

Ενδιαφέρουσα περίπτωση ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος, όμως, αυτά που πράγματι πιστεύει δεν είναι αυτά που λέει, αλλά κυρίως αυτά που δεν λέει...

Ευρώ ή δραχμή είναι το διακύβευμα; Ή είναι ποψύ τραβηγμένο;

Καθόλου τραβηγμένο, αλλά όχι το μόνο. Η αλλοίωση της εθνικής μας ταυτότητας, εξαιτίας της μεταναστευτικής πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ, αποτελεί για μένα πιο σημαντικό διακύβευμα.

Να καταψηφιστούν τα μικρότερα κόμματα της Κεντροδεξιάς για να σωθεί η ΝΔ;

Την απάντηση θα τη δώσουν οι λαϊκές δυνάμεις της παράταξης, οι οποίες, για διάφορους λόγους, μας εγκατέλειψαν στις εκλογές της 17ης Μαΐου, αλλά μέρα με τη μέρα το ρεύμα «επαναπατρισμού» τους συνεχώς μεγαλώνει. Σε αυτές τις δυνάμεις, άλλωστε, απευθυνόταν κατά κύριο λόγο το δικό μου κάλεσμα το βράδυ των εκλογών. ■